
VERBALE DI RIUNIONE ASSEMBLEA STRAORDINARIA DEI SOCI 

“Associazione Sportiva Dilettantistica Piloti Sipontini” 

 

Il giorno 23 del mese di dicembre dell’anno 2024 alle ore 21:00, presso la sede della “Associazione 

Sportiva Dilettantistica Piloti Sipontini” sita in Vieste alla Via Gen. C.A. Dalla Chiesa, 6/A si è riunita 

l’Assemblea Straordinaria dei soci. 

Si discute e delibera sul seguente ordine del giorno:  

- Nomina del responsabile Safeguarding. 

Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente dell’Associazione Sig. SOLITRO Bartolomeo. 

Il Presidente dell’Assemblea, preso atto della regolare convocazione a norma di statuto e che 

essendo l’Assemblea, validamente costituita vista la presenza di tutti i soci, dichiara l’assemblea 

valida ed atta a discutere sugli argomenti posti all’Ordine del Giorno. 

Su proposta del Presidente, l’Assemblea nomina Segretario il Sig. SOLITRO Fabio, che accetta 

l’incarico. 

In merito a quanto posto all’Ordine del Giorno, il Presidente riferisce della necessità di nominare un 

Responsabile SafeGuarding contro abusi, violenze e discriminazioni, in seno all’Associazione come 

previsto dall’Art. 14, del Modello Organizzativo, che si allega alla presente, del quale tutti i Soci ne 

hanno preso personalmente visione. 

Il Responsabile SafeGuarding, avrà lo scopo di prevenire e contrastare ogni forma di abuso, violenza 

e discriminazione, garantendo la tutela dei diritti dei tesserati e/o licenziati come enunciato nel 

Modello Organizzativo in particolar modo in: Premessa, Art. 1, Art. 2 e Art. 5. 

Preso atto che Il Sig. Rosario Navarra, ha dato piena disponibilità ad accettare l’incarico di 

Responsabile Safeguarding, come da documentazione allegata, si nomina il Sig. Rosario Navarra 

Titolare di Licenza ACISPORT Int. Circuit/Road nr. 297048 del quale ne sono stati accertati tutti i 

requisiti di idoneità previsti dall’Art. 14 del Modello, ad eccezione del casellario giudiziario, 

ottenuto con autocertificazione dell’interessato, che verrà sostituito dall’originale non appena la 

ASD ne entrerà in possesso.  



Dopo breve discussione, L’assemblea nomina all’unanimità il Sig. Rosario Navarra quale 

responsabile SafeGuarding con decorrenza immediata e durata coincidente con il quadriennio 

olimpico, salvo rinnovo e/o revoca per giusta causa  

L’Assemblea delibera inoltre: 

• Di comunicare la presente nomina ad ACISPORT, al momento del rinnovo licenze; 

• A tutti gli associati della ASD; 

• Al responsabile Federale delle politiche di SafeGuarding; 

• Di pubblicare sia il Modello che la Nomina del Responsabile SafeGuarding sui propri siti 

istituzionali e nei propri social network in osservanza a quanto previsto dal Modello 

Organizzativo stesso; 

L’assemblea inoltre tiene a ricordare i compiti salienti del responsabile nominato: 

• Vigilare sull’applicazione del Modello Organizzativo e delle procedure interne; 

• Segnalare tempestivamente eventuali condotte lesive ai soggetti competenti; 

• Proporre aggiornamenti al Modello Organizzativo e partecipare alla formazione obbligatoria. 

Alle ore 21:35, non essendovi null’altro da deliberare, si dichiara sciolta la seduta, previa lettura e 

sottoscrizione del presente verbale. 

Il Segretario          Il Presidente 

FABIO SOLITRO        BARTOLOMEO SOLITRO 


